

除了活熊取胆汁还有雷人语 归真堂创办人：

反对我们就等于反对国家

正谋求创业板上市的福建归真堂药业股份有限公司(下称“归真堂”),日前遭遇了创办以来最大的民间反对潮。目前,角力双方归真堂和亚洲动物基金已将阵地放在北京。
“截至目前,我们尚未得到该局回应。”张小海说,他正在北京寻求全国人大代表和政协委员的支持,希望从政府和立法角度推动全国取缔活熊取胆业。
无独有偶,归真堂创办人邱淑花透露,该公司已派人至北京寻求有关部委的帮助。
“反对我们就等于反对国家。”邱淑花认为,归真堂养熊和活熊取胆生产熊胆粉均经有关部委批准,是合法企业。



归真堂不应获准上市?

“我们认为,一家以活熊取胆为主业的企业,不应获得上市批准。”2月14日11时许,亚洲动物基金自总部香港向福建证监局发出官方传真函,反对归真堂上市。正式函件以特快专递形式寄出。当天,该基金还在官网上发表声明。

在这份1400字的函中,该基金阐述两点意见:一是活熊取胆业不具备可持续性,二是熊胆企业面临药品安全的巨大风险。该基金认为,活熊取胆非常残忍,对被取胆黑熊身心造成巨大折磨。近年来,国家有关部门相继颁布法规,限制活熊取胆业的发展和熊胆的使用范围。例如卫生部明确规定不再批准以熊胆粉为原料的保健品,我国《反动物虐待法》的立法正积极推进,归真堂的保健品产品开发将面临政策困境。

该基金还认为,每只取胆黑熊都身患疾病,熊胆企业的药品安全风险极高,该基金目前已掌握有取熊胆汁遭污染的证据及服用胆汁死亡案例。一旦熊胆药品出现安全问题,熊胆企业的前途将遭毁灭性的打击。

张小海对记者表示,截至目前,尚未得到来自福建证监局方面的回应。就此,15日下午,本报记者拨通了福建证监局办公室负责人电话。对方表示,尚未收到亚洲动物基金的传真函件和速递函件,对于归真堂上市遭反对事宜,“我们不便评论。”

张小海表示,该基金是根据该局公布的官方传真号和地址发传真及速递,已保留速递凭证。

记者注意到,2009年11月19日,归真堂在《福建日报》发布接受辅导公告,辅导方为万联证券,主要股东为邱荣辉(法定代表人)、邱海东、邱丽琼、蔡资团、陈琼芳、胡连荣、江苏澄辉创业投资有限公司和江苏鑫澳创业投资有限公司。

其中,邱荣辉和邱海东父子是董事长、总经理,二人是归真堂创办人邱淑花的丈夫和儿子。目前,邱淑花是泉州市和惠安县人大代表,2010年末之前仍任归真堂董事。

而万联证券刚完成丰东股份在深交所上市IPO项目,是为首单。

创办人:反对等于反对国家

事实上,春节期间,反对归真堂上市的声浪已在网络上热传,转贴超过8000次。此前2010年6月,福建省环保厅公布了对归真堂的环评报告书,表明其已通过上市前环保核查程序。

资料显示,募集项目包括“年产4000公斤熊胆粉”和“年存栏黑熊1200头,年繁殖黑熊200头。”

对于反对声浪,正在泉州参加人大会议的邱淑花祭出了“合法”的挡箭牌。“养熊是林业部颁发批文,生产熊胆粉是1995年卫生部颁发药准字号,都合法。”邱淑花对本报记者说。“可以说,如果反对我们就等于反对国家。”

邱淑花认为,1993年开始养熊的归真堂是国家示范基地,实现生态养殖,这是对黑熊的保护。她说:“我们的熊非常健康,又能繁殖,像在幼儿园一样非常舒服,比创始人还舒

服。胆汁对它没有任何伤害。”邱淑花还表示,“这像打架一样,他讲不对你讲对,等一越打越乱,还是看国家规定,由政府来处理。”

据其透露,归真堂已派出专人至北京,寻求国家林业局和卫生部等部委支持。“林业局会处理此事。”

对于归真堂的“合法”,张小海表示,“并非所有合法之事都应该做。”他认为,发表反对函和声明,并非指责归真堂,意义在于唤起福建林业部门的重视,引导归真堂走上人工合成熊胆替代药品的转型之路。只要归真堂下决心转型,该基金将提供转型补偿金。“转型对企业和福建的国际环保形象均有好处。”

据其透露,两年前,归真堂曾就生态养熊园项目邀请他前往惠安考察,但因它仍以活熊取胆为主业,与该基金宗旨矛盾,他已婉拒。

福建归真堂简介

福建归真堂成立于2000年,注册资本为人民币6000万元,是一家以稀有名贵中药研发、生产、销售为一体的综合性高科技中药制药企业。形成了黑熊养殖、熊胆系列产品的研发、生产和销售业务体系,发展成为国内规模最大熊胆产品研发生产企业之一。

近日市场风传福建归真堂上市计划已在福建省厅初查并获得通过。据归真堂披露,公司本次上市募资将主要用于“年产4000公

斤熊胆粉”、“年存栏黑熊1200头,年繁殖黑熊200头”两大项目。公司全资子公司福建归真堂生物发展有限公司是一家以黑熊饲养、繁殖、科研为主体的林业产业化龙头企业,为中国南方最大的黑熊养殖基地,现养殖黑熊近400头,年繁殖小熊可达100头以上。凤凰网财经尝试联系公司相关部门,但被告知“董秘还未上班,节后公司部分员工还未到岗”,并拒绝提供具体联系方式。

姚明赴四川看望活熊取胆场救出的月熊

近日,“黑熊取胆”事件广受关注,也饱受动物保护人士争议。2月18日上午,姚明来到四川龙桥黑熊救护中心,看望从活熊取胆场中解救的月熊(亚洲黑熊),呼吁大家

保护、关爱月熊。

2000年10月至今,已有277头被囚禁在养熊场内的亚洲黑熊被解救到四川龙桥黑熊救护中心,其中157头经治疗和护理已恢复健康。

拓展阅读

54种草药功效与熊胆相似

熊胆制成粉后,其主要成分为熊去氧胆酸,黑熊胆汁酸中熊去氧胆酸含量高达39%。熊去氧胆酸可以人工合成,目前中国市场上国产的熊去氧胆酸药品生产批号共有49个。进口药品中,熊去氧胆酸胶

囊、软胶囊等剂型的进口许可被意大利、德国等三家外企所拥有。中华国医药协会香港地球仁协会的一份报告也显示:目前至少有54种草药具有与熊胆粉相似的功效,包括常春藤、蒲公英、菊花、金银花等。

归真堂熊胆馆:“礼品”“养生”

2007年开始,归真堂在全国各地大面积开设“熊胆馆”,并计划最终要开设3000~4000家。

归真堂招商表中,一家省级馆的投资金额约为50万元,市级馆30万元,县级馆20万元。各地的归真堂熊胆馆均以“礼品”、“养生”为名招揽生意,这也凸显出归真堂熊胆制品“非药品”的一面。上市

融资也是为了扩大养熊规模,继续实践其“经营策略”。

实际上,除了国家药监局许可的“熊胆粉”和“熊胆胶囊”两款药品之外,归真堂公司对外宣传的“熊胆养身茶、熊胆利甘冲剂、利甘胶囊、明童利甘胶囊、利甘婷等系列”均无法在药监局保健食品数据库中查证。

熊胆有什么药用价值

从传统医学的角度来看,熊胆曾经是一种较为罕见的动物性药材。因为“物以稀为贵”,它被一些牟利者强附出许多“神奇”的效果,并声称它的作用是无可取代的。事实上,熊胆只是一味普通的中药。

在中国传统医学的实际操作中,它可能被许多中草药和合成药物所替代。在中医的《黄帝内经》、《伤寒论》等四大中医经典中,没有一个药方提到了熊胆,这就表明,熊胆可用可不用。综合《第一财经日报》等